

24小时
新闻热线

96706/0634-6380110

今日莱芜

热线

超市扶梯卡住购物车

客服人员提醒，购物车装载量不要超过160公斤

文/片 见习记者 王浩奇 周慧杰



莱芜市民陈女士拨打本报热线称，6月24日她在家家悦购物广场看见有人推着装满货物的购物车上了手扶梯，在出扶梯时把购物车卡在了电梯上，很是危险。陈女士最近看到上海超市货车撞人事件，感觉推着购物车上自动扶梯实在是太危险了。

记者27日对莱芜一些超市的自动扶梯(学名自动人行道)和购物车做了调查。



超市工作人员给记者讲解购物车防“滑车”原理。

公园生肖老鼠跑哪去了

管理人员：鼠雕被损坏已被保存

本报6月27日讯(见习记者 冯建华) 红石公园十二生肖石雕场区中独缺鼠雕，引起了很多市民的猜疑，被盗了？红石公园管理处管理人员称，鼠雕被损坏，现已被管理人员妥善保存起来。

27日，记者在红石公园十二生肖石塑场区看到，11个雕刻的活灵活现的生肖石雕矗立在地面上。每座石雕都存在或多或少的残缺。在十二生肖碑附近，有一个长方形的印痕，据了解，这就是十二生肖鼠雕当初所矗立的地方。

“我经常陪孩子来这里玩，老鼠的雕像，我从来就没有看到过。”一个在此游玩的市民告诉记者，可能让人偷走了吧。也有所谓的知情

人告诉记者，老鼠塑像是被人在夜里分两次偷走的，第一次是鼠身，第二次是鼠底座。

27日下午3点左右，记者联系到了红石公园管理处一名管理人员。他告诉记者，鼠雕自从被损坏以后就被公园管理处工作人员妥善保管起来了。因为技术和材质的问题，目前难以对它修复。

“十二生肖刚被安置的时候，鼠雕就经常遭到游玩的市民破坏，最严重的一次鼠石塑的头顶都被摔坏了。”该工作人员告诉记者，公园管理人员对雕像曾多次用云石胶粘合，也加强了夜间巡查。后来鼠雕的胳膊也断了，无奈之下只好临时保存起来。

居民楼下烤漆住户不敢开窗

本报6月27日热线消息(见习记者 陈静) 24日，有市民打本报热线反映，凤城西大街西苑小区(西区)沿街楼汽车烤漆商铺，常年进行汽车烤漆，导致楼上住户无法开窗给正常的生活带来了不便。

据了解，该地段烤漆店的生意兴隆，这可苦了楼上的住户。刘女士告诉记者，她搬到这已经四年了，他们家阳台上的窗户就没打开过，楼下对车辆进行烤漆时，各种颜色的油漆颗粒就会飞到窗户上，如果开窗就会直接飞到屋

子里。王先生说，家里有小孩，油漆对小孩的成长造成很大影响，冬天还好，夏季天热还不能开窗，屋内就是个小蒸笼。小区居民也曾和烤漆店进行交涉，但一直没结果。

记者调查，烤漆店每天至少要对三辆车进行烤漆，烤漆时刺鼻的油漆味都能传到小区里面，有些居民不得不把家中的窗户全部关住，等气味散尽才开窗。

莱芜市城市管理行政执法局工作人员称，将尽快处理此事。

1 市民：推车乘扶梯，有点小紧张

6月27日下午，记者来到了银座、馨百、大润发等超市调查，记者采访了几位市民，很多市民都表现出对推购物车乘坐扶梯是否安全表示怀疑。顾客曹女士说：“我觉得推着购物车在扶梯上不太安全，车上装的东西多了，上下扶梯时容易被卡住，在扶梯上容易滑下去，挺危险的，一定要牢牢摁住。”

一位顾客让孩子坐在购物车上，当被问及是否担心乘扶梯时孩子在手推车安全问题时，这位顾客说：“每次带着孩子来购物时，孩子要求坐在购物车里，孩子感到新鲜，推着车也没法抱孩子，只好将孩子放在车子里。推车乘扶梯时很紧张，每

次都紧紧拉着，生怕手推车会滑下去。”

记者在大润发超市看到，也有很多市民在自动人行道上推车的时候非常随意，有的直接将购物车放到自动人行道上不管了，有的则上半身趴在购物车上，还有很多小孩在自动人行道上跑来跑去地玩耍。

2 超市：购物车有止位装置，可放心使用

记者来到了莱芜市馨百购物中心，就上海发生的自动扶梯购物车失控下滑事件采访了购物中心客服徐经理经理。

徐经理告诉记者，他们超市送货不会用自动人行道或自动扶梯，会有专门的运货梯，另

外，超市的购物车也有止位装置，徐经理将购物车推上自动人行道，给记者做了演示。

记者看到，车轮上的止位装置可以紧紧卡在电梯槽内，即使是放手，手推车也没有移动。据了解，上海超市货车撞人事件爆出后，莱芜一些超市都

对员工提高要求，加大相关安全教育，防止类似事件发生。

记者看到，自动人行道上写着一些注意事项，如，儿童乘坐自动人行道、扶梯时须由成人陪同，不要反向乘梯，乘梯时不要将身体探出及趴在手扶带上等。

3 质疑：有止位装置就真的安全吗？

在采访中，市民孙先生得知超市购物车有止位装置后，提出了质疑：超市所有的购物车止位装置都正常吗？有止位装置就真的能确保安全吗？

根据《自动扶梯和自动人行道安装安全规范》，斜坡式的

自动扶梯称作自动人行道。国标中允许在自动人行道使用合适的购物车和行李车，但是不符合规定的购物车存在误用的严重风险，有必要阻止其进入自动人行道。

国标中规定的购物车标准

包括：装载后购物车或行李车的最大重量不应大于160千克；购物车应自动锁停在自动人行道的倾斜部分，设置制动或阻挡装置等等。相关专家提醒，儿童手推车和轮椅车也禁止在超市的自动人行道使用。

○相关链接

上海超市推车冲下扶梯老人被撞身亡

6月22日10时许，上海嘉定区一超市自动扶梯上发生一幕惨剧，两名保洁员不听劝阻，把自带的手推车装满饮料后推到自动扶梯上，结果手推车失控下滑，将一名66岁老太太撞死。

当天10时18分，两名保洁

人员在超市三楼购买了2.5升的雪碧8箱，还有两箱蜂蜜柚子茶后，装载到一辆自己带来的平板手推车上。随后，两人一前一后拉着手推车来到自动扶梯准备下楼。当他们走到扶梯处时，两人瞬间竟无法控制住手推车，巨大的惯性使手推车以

非常快的速度下滑。电梯下方有一名66岁的老人正推着超市购物车准备走下扶梯，当她意识到身后情况异常回头望时，飞速下滑的平板手推车将她撞到数米开外的墙角。老人随即被送往医院抢救，终因肝、脾、颅脑重伤，抢救无效死亡。

八招生单位围陈毅中学

市民呼吁有关部门治理占道招生，以利出行



市内多家招生单位占道招生，影响出行。

本报6月27日热线消息(见习记者 冯建华) 27日，有市民拨打本报热线6380110反映，在汶阳大街有数家培训机构占用人行道设点招生，妨碍了来往车辆，也给市民出行带来很大不便。

上午10点30分左右，记者来到汶阳大街，看到至少有8所招生机构分布在陈毅中学、莱芜市第二实验小学门口，这些招生机构涵盖的课程很齐全：美术、器乐、舞蹈、学科辅导班等一应俱全。他们把帐篷搭设在人行横道上，设立临时办公

桌，向来往市民发放宣传单，接受家长、学生的咨询、报名。记者在现场看到，不少接学生的家长几乎站在了路中心线上，而过往的市民都要绕行。

“不是一天两天了，我每次来接学生，都要绕着走，加上这里车辆本来就多，有时候我都走到路中心了。”一位到第二实验小学接学生的家长向记者表达了自己的不满，“人行道到底是给谁建的？这些机构一点都不自觉！”

“放学的时候，有些招生机构堵在门口又是发传单，又是

向学生宣传。”莱芜市第二实验小学一名保安告诉记者，学校保安也曾多次告诫过他们，不要挡在路上，可是他们根本不听，我们也没有办法。

记者沿花园北路由北向南走，一路上也看到了不少招生机构，跆拳道学校，化妆美容学校等。记者看到有一个帐篷安置在盲道线上，帐篷内的办公桌上有一层薄薄的尘土，也没有人在。

下午3点左右，记者在莱芜市城市管理执法局见到了行政执法支队二大队大队长魏凯。“暑假期间的这种季节性占道招生现象每年都会有，作为执法人员，我们会随时发现随时进行整改。”魏凯告诉记者，招生机构往往和执法人员打游击。看到执法人员离开，他们又回来设点宣传。

“按照相关规定，培训机构的宣传招生，一定要到市执法局办理相关的招生宣传手续，获得审批以后在指定位置按照审批时限要求再设点招生。”魏凯接着说，对于没有办理招生宣传手续的招生机构，首先要对它们及时教育，责令其收回设立的摊位。魏凯表示，对占道招生现象，执法人员即可便会落实、处理。